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CALCULO III - 1° Avaliagio INTEGRAL MULTIPLA

1° EXAME - Gabarito A Prof. MPMatos

x<lex<y<1}, owvalor da integral dupla// 2dA ¢ igual a:
D
(a)1 (b)2 (¢)3 (d)4 (e)8 (f)9 (g) NDR

02 Assinale o valor da massa da placa D : 2> +y> <1, £ <0, y > 0, com densidade o (x,y) = 222

(a) /4 (b) 7/8 (c)2m (d)37/8 (e)8r (f) 7w (g) NDR

03 Assinale o volume do corpo ), descrito por: x? +y?> <z, 0<2<1, x>0, y > 0.
(a) 7/8 (b)7w/4 (c)7m/2 (d)7 (e)3n/2 (f)9r/4 (g) NDR

04 Sobre a regigo D : x? +y*> <1, x>0, y >0, assinale o valor de // V2 +y? dA.
D
(a) 4w /3 (b) 97/2 (c) w/6 (d) 7/3 (e) 8/3 (f) 97 (g) NDR

dr 7
05 O cdlculo de / / (senaz) dxdy é feito invertendo a ordem de integracdo. O wvalor da integral é:
0 y/4 T

(a)12 (b)10 ()8 (d)6 ()4 (£)2 (g) NDR

06 Ao integrar a fungio f(x,y,z) =2 (1:2 + y2) sobre o solido %2 +y% < 9; 0 < z < 1, obtém-se:
(a) 1627 (b) 167 (c) 2r  (d) 487 (e) 3w (f) 81w (g) NDR

07 O sélido esférico Q : 2% +y? + 22 < 4, de densidade constante o = 15, gira em torno do eizo z, com

velocidade angular constante. O momento de inércia I, é dado por:

IZ:///Q(:UMy?)-adV.

O cdlculo do momento I, torna-se mais simples em coordenadas esféricas. Assinale o valor de I,.

(a) 12 (b) 2567 (c) 36w (d) 1287 (e) 512w (f) 6 (g) NDR




GABARITO (PREENCHIMENTO OBRIGATORIO)
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PARTE II - ESCREVENDO PARA APRENDER (valor 3,0 pontos)

Nota: I:'

08 O wolume do sdlido 2 acima da regidgo D do plano xy e abaixo do plano z =1y é dado por:

2 rzx 4 rd/x
vol (2) —/ / ydydm—i—/ / ydydz.
1 J1 2 J1

(a) Esboce graficamente a regidgo D.

(b) Expresse o vol (2) por uma integral dupla, com a ordem de integragao invertida.

(c) Calcule o valor de vol (£2).
RESPONDA AQUI A QUESTAQ 08

(use também o verso da folha)

(a) A regiao D é composta das regides simples

D1 e Dy, como ilustra a figura ao lado.

(b) Invertendo a ordem de integragao, encon-

tramos:
2 rd/y
Vol(Q):// ydzdy
1 Jy

(¢) Um calculo direto nos da:

2 rd/y 2
vol(Q) = /1/ yda:dy:/l y(y
y

= /2(4 —y?)dy =5/3
1

é—y>dy

............................................................




